


3. Организационно-экономическое обоснование проекта

               В данном бизнес плане рассматривается проект проектирования сети передачи данных на базе существующей транспортной сети SDH для крупнейшего регионального предприятия ОАО «БашкирЭнерго». Задачей сети является создание на существующей транспортной сети наложенной сети IP, обеспечивающей такие сервисы, как: передача данных, видеоконференцсвязь, web, за счет использования технологий, позволяющих повысить качество и количество передаваемой информации по каналам передачи данных.
В ходе разработки бизнес-плана разрабатываемой корпоративной сети необходимо в соответствии с проектным заданием произвести расчет капитальных затрат на реализацию данного проекта, расчет текущих затрат при вводе спроектированной сети в эксплуатацию, а также рассчитать снижение затрат на эксплуатацию.

Таким образом, техническая реализация новой сети позволит создать надежную и высокоэффективную систему связи, способную обеспечить решение всего комплекса задач по качественному управлению и взаимодействию филиалов и подразделений компании ОАО «Башкирэнерго».
3.1. Расчет капитальных затрат

Капитальными затратами будем считать материальные средства, использованные для приобретения всего, необходимого для реализации проекта. Они включают в себя затраты на строительно-монтажные работы, приобретение оборудования, транспортных средств и инвентаря, а также прочие виды подготовительных работ. 

Большинство требуемого для реорганизации сети оборудования, изготовлено фирмой RAD Data communications, маршрутизатор изготовлен компанией Cisco. Закупку оборудования планируется осуществлять через официального представителя компаний RAD Data communications и Cisco.
Размещение нового оборудования предполагается осуществлять на свободных площадях существующих зданий, при условии сохранности всех проложенных медных и волоконно-оптических трасс.

Таблица 3.1

Капитальные затраты

	Оборудование
	Количество
	Цена, руб.
	Стоимость, руб.

	RiCi-4E1
	21 шт.
	23 175
	46 350

	RiCi-8E1
	7 шт.
	34 350
	240 450

	Egate-100                            
	        4 шт.
	255 000
	1 020 000

	Cisco 7206 VXR-NPE-G1
	1
	322 000
	322 000

	UTP-кабель
	200 м
	10
	2 000

	Итого, руб.
	1 630 800


Кроме рассчитанных к капитальным затратам относятся также расходы на транспортировку необходимого оборудования и материалов. В связи с тем, что поставщик оборудования находится в Москве, то транспортировка оборудования будет производиться маршрутом Москва – Покров – Нижний Новгород – Казань – Набережные Челны – Уфа, что по примерным подсчетам составит 1360 км. Транспортировку  груза весом 350 кг при условии стоимости 30 руб/км будет организовывать фирма «Diva Trans», расположенная в Московской области. Время доставки груза до г. Уфы  составит примерно 1-2 дня со дня погрузки.

При этом страхование груза по условиям фирмы составит 3% от стоимости груза.
Kтрансп.оборуд. = 30 ( 1360 + 1 630 800 ( 0,03 = 40 800 + 48 924 =89 724 руб.
Стоимость монтажных работ, оцениваемая в часах на установку и настройку одного комплекта оборудования, составляет 3 часа. Исходя их того, что количество оборудования для установки (или замены) равно 32, а заработная плата монтажника-настройщика варьируется в пределах от 300 до 375 рублей в час, получим:
Kмонт.работ = 32 ( 3 ( (300...377) = 28 800...36 192 руб.

В связи с установкой на сети нового оборудования, позволяющего использовать более современные технологии передачи данных и мультимедийной информации для качественного обслуживания сети планируется произвести дополнительную подготовку 8 сотрудников на курсах повышения квалификации, проводимых в Москве. Затраты на проживание одного человека в Москве, посещение курсов в течение одной недели и транспортные расходы составит приблизительно 45 000 рублей. Следовательно затраты на прохождение курсов всеми 8 сотрудниками составит:
Kкурсы сотрудн.= 8 ( 45 000 = 360 000 руб.

С учетом всего перечисленного, капитальные затраты на реализацию данного проектного решения составят:
K = Kоборуд. + Kтрансп.оборуд +  Kмонт.работ  + Kкурсы сотрудн ,

где   Kоборуд – капитальные затраты на закупку необходимого оборудования, руб;            

Kтрансп.оборуд – капитальные затраты на транспортировку оборудования, руб;      

Kмонт.работ – капитальные затраты на монтаж и настройку аппаратуры, руб;

Kкурсы сотрудн  –  капитальные затраты на повышение квалификации сотрудников, руб.                                                                                                                                  

K = 1 630 800 + 89 724 + 36 192 + 360 000 = 2 116 716 руб.
          3.2. Расчет текущих затрат

Текущие затраты на эксплуатацию сети в течение одного года будут включать в себя:
· годовой фонд оплаты труда;

· единый социальный налог;

· эксплуатационные затраты;
· амортизационные отчисления на полное восстановление основных средств.
3.2.1. Расчет фонда оплаты труда

Фонд оплаты труда (ФОТ) равняется сумме оплаты труда всех, задействованных в эксплуатации сотрудников за один год работы.
 Таблица 3.2

Месячная заработная плата всех штатных сотрудников

	Должность
	Заработная плата в месяц, руб.
	Количество сотрудников, чел.
	Сумма з/п всех 

сотрудников данной 

должности в месяц, руб.

	Инженер
	15 000
	16
	240 000

	Настройщик
	11 500
	15
	172 500

	Монтажник
	      10 500
	9
	94 500

	Итого
	49
	507 000


По значениям таблицы 3.2, фонд оплаты труда за один год эксплуатации сети составит:

ФОТ = ЗПмес. ( 12,

где ЗПмес. – ежемесячная заработная плата всех работников.

ФОТ = 507 000 ( 12 = 6 084 000 руб.
3.2.2. Расчет отчислений на социальные нужды (Единый социальный налог)

Единый социальный налог составляет 26,2 % от годового фонда оплаты труда. Таким образом,
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 = 0,262 ( ФОТ,
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 = 0,262 ( 6 084 000 = 1 594 008 руб.

3.2.3. Расчет эксплуатационных затрат

Эти расходы включают в себя затраты:

· на материалы и запчасти;

· на электроэнергию для производственных нужд.
1) Затраты на материалы и запчасти определяются в данном проекте примем равными 4 % от общей стоимости оборудования.
Змат. и зап.= Kоборуд. ( 0,04 ,

Змат. и зап.= 1 630 800 ( 0,04 =65 232 руб.

2) Расходы на электроэнергию зависят от потребляемой мощности устройствами сети и тарифа за один кВт/час.
Мощность, потребляемую оборудованием, определим по формуле, кВт/час:

W =  W1 ( t ,
где W1– мощность, потребляемая за час работы всем оборудованием, кВт;

       t – время действия оборудования за год в часах, 365дней(24часа=8 760ч.

В таблице 3.3 представлены мощность, потребляемая оборудованием сети за 1 час работы.

Таблица 3.3
Мощность, потребляемая оборудованием.

	Оборудование
	Мощность, потребляемая единицей оборудования, Вт.
	Количество оборудования, шт.
	Суммарная потребляемая мощность, Вт.

	RiCi-4E1
	75
	21
	1 575

	RiCi-8E1
	146
	7
	1 022

	Egate-100                            
	             450
	4
	1 800

	Cisco 7206 VXR-NPE-G1
	800
	1
	800

	Итого, Вт
	5 197


W = 5,197 кВт ( 8 760 = 45 525,7 кВт. 

Затраты на электроэнергию определим по формуле, руб.:

Зэ/э = W ( T ,


где W – потребляемая мощность, кВт;

      Т – тариф за 1кВт потребляемой мощности, Т = 1,165 руб.

Зэ/э = 45 525,7( 1,165 = 53 037,5 руб.

         Суммарное значение эксплуатационных затрат:
Зэксп.= Змат. и зап + Зэ/э;

Зэксп.= 65 232+53 037,5 =118269,5 руб.
3.2.4. Расчет амортизационных отчислений

Амортизация основных производственных фондов определяющиеся исходя из стоимости имеющегося в собственности оборудования, программного обеспечения, а также систем управления и тестирования сети. Срок амортизации для используемого на сети оборудования составляет в среднем 7 лет. Учитывая что амортизация основных производственных фондов равняется:

A = CОПФ / Tаморт ,

где CОПФ – стоимость основных производственных фондов, руб,

      Tаморт. – срок амортизации (срок службы оборудования), руб.

A = 2 026 992 / 7 = 289 570,3 руб.
3.2.5. Налог на имущество

Основные производственные фонды, находящиеся в имуществе предприятия согласно законодательству РФ облагаются налогом в размере 2,2% от стоимости основных производственных фондов. Стоимостью основных производственных фондов в данном проекте считается суммарная стоимость оборудования, приведенная в таблице 6.1 и транспортных затрат на доставку.

Нимущ. = CОПФ ( 0,022,

Нимущ. = 2 026 992 ( 0,022 = 40 539,84  руб.

Общие сведения расчетов затрат на эксплуатацию сети сведены в табл.3.5.
Таблица 3.5
Годовые эксплуатационные затраты работы сети.

	Вид затрат
	Сумма, руб.
	Процент от всех затрат, руб.

	Фонд оплаты труда
	6 084 000
	74,87

	ЕСН
	1 594 008
	19,61

	Затраты на эксплуатацию
	118 269,5
	1,46

	Амортизационные отчисления
	289 570,3
	3,56

	Налог на имущество
	40 539,84
	0,5

	Итого
	8 126 387,64
	100


3.3. Оценка снижения затрат

Рассматриваемая в данном дипломном проекте корпоративная сеть необходима, чтобы обеспечивать связью узлы крупнейшей разветвленной структуры компании ОАО «БашкирЭнерго». Спроектированная мультисервисная сеть не предоставляет услуг населению, поэтому доходов от реализации данного проектного решения нет. Но исходя из технологий, использованных при построении мультисервисной сети области, реализация данного решения приведет к снижению затрат на обеспечение связи между подразделениями компании, по сравнению с решением, базирующимся на использовании оборудования производителя Зелакс. 
Оценим затраты сети в случае  реализации проектного решения, базирующегося на использовании конверторов среды Зелакс М-2Б1 при условии увеличения требований к полосе пропускания.
Стоимость одного конвертора Зелакс М-2Б1 равна 15 430 руб.

Воспользуемся нумерацией узлов, принятой в п. 2.2.2 и запишем предполагаемые соединения с указанием количества потоков E1, по которым они будут происходить:
                                                                           Таблица 3.6
                                 Капитальные затраты
	Соединение
	Количество потоков
	Количество

конверторов
	Стоимость, руб.

	1-2
	3
	6
	92 580

	1-3
	5
	10
	154 300

	1-4
	4
	8
	123440

	1-5
	5
	10
	154 300

	1-6
	4
	8
	123 440

	1-7
	5
	10
	154 300

	1-8
	3
	6
	92 580

	1-9
	2
	4
	61 720

	1-10
	2
	4
	61 720

	1-11
	2
	4
	61 720

	1-12
	2
	4
	61 720

	9-13
	2
	4
	61 720

	10-14
	2
	4
	61 720

	11-15
	2
	4
	61 720

	12-16
	2
	4
	61 720

	13-14
	2
	4
	61 720

	15-16
	1
	2
	30 860

	1
	2
	3
	4

	17-18
	1
	2
	30 860

	15-19
	1
	2
	30 860

	19-20
	2
	4
	61 720

	19-22
	2
	4
	61 720

	21-22
	1
	2
	30 860

	20-22
	2
	4
	61720

	17-21
	1
	2
	30 860

	21-23
	1
	2
	30 860

	1-24
	1
	2
	30 860

	23-24
	1
	2
	30 860

	23-25
	2
	4
	61 720

	21-25
	1
	2
	30 860

	25-26
	1
	2
	30 860

	16-26
	1
	2
	30 860

	26-27
	2
	4
	61 720

	2-27
	2
	4
	61 720

	8-28
	2
	4
	61 720

	6-28
	1
	2
	30 860

	28-29
	1
	2
	30 860

	24-29
	2
	4
	61 720

	4-29
	1
	2
	30 860

	Итого, руб.:                                                                                      2 826 260


        Закупка оборудования будет осуществляться через официального представителя компании в Москве. Т.е. транспортные расходы будут равны:

Kтрансп.оборуд. = 30 ( 1360 + 2 826 260( 0,03 = 40 800 + 84 787,8 =125 587,8 руб.
            Капитальные затраты на монтаж и настройку аппаратуры и затраты на повышение квалификации сотрудников будем считать такими же, как и при реализации предлагаемого решения. Таким образом, 
K = 2 826 260 + 125 587,8 + 36 192 + 360 000 = 3 348 039,8 руб.

Так же не изменится и величина фонда оплаты труда, а, следовательно, и отчислений на социальные нужды.
ФОТ = 507 000 ( 12 = 6 084 000 руб.
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 = 0,262 ( 6 084 000 = 1 594 008 руб.

          Затраты на материалы и запчасти: 
                             Змат. и зап.= 2 826 260. ( 0,04 = 113 050,4 руб.
Мощность, потребляемая одним конвертором Зелакс равна 95 Вт, а их общее количество для указанной топологии соединений равно 154. Следовательно, общая потребляемая мощность:

W = 0,095 кВт ( 8 760 ( 154 = 128 158,8 кВт
          Затраты на электроэнергию:
Зэ/э = 128 158,8( 1,165 = 149 305 руб.

         Суммарное значение эксплуатационных затрат:
Зэксп.= 113 050,4  + 149 305 =262355,4 руб.
        Амортизация основных производственных фондов:
A = 2 826 260 / 7 = 403751,4 руб.
       Налог на имущество:

Нимущ. = 2 826 260 ( 0,022 = 62 177,72  руб.

Итак, рассчитаем общие затраты, необходимые для удовлетворения возросших требований по увеличению полосы пропускания, с использованием оборудования Зелакс:
Зобщ = 3 348 039,8 + 6 084 000 + 1 594 008 + 262355,4 + 403751,4 +62 177,72  = 11692154,6 руб.
После внедрения разработанного проектного решения затраты на эксплуатацию корпоративной сети составят 8 126 387,64 руб. Учитывая то, при доработке прежней сети передачи данных понадобилось бы 11 692 154,6 руб., можно считать, что реализация данного проекта приведет к снижению эксплуатационных затрат.  Так как капиталовложения в проектирование сети составляют 2 116 716 руб., срок окупаемости данного технического решения будет равен 1 году.
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